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Цель мероприятия: предупреждение суицидального поведения 

несовершеннолетних и раскрытие проблемы суицида среди 

подростков.  

Задачи: 

1.  Познакомить с понятием «суицид»; 

2. Развивать умение преодолевать жизненные трудности, находить 

выход из проблемных ситуаций; 

3. Формировать у учащихся позитивные взгляды на жизнь; 

4. Воспитывать такие качества личности, как: сострадание, 

милосердие, неравнодушие к проблемам окружающих, умение 

сочувствовать, сопереживать; 

5. Пытаться повлиять на сокращение суицидов среди молодёжи. 

6. Воспитывать доброжелательность, терпимость в отношениях с 

окружающими. 

 

 

 

 

 



Ход мероприятия: 

 
Добрый день, дорогие ребята! Сегодня мы с вами проведем классный час под 

названием «Я выбираю жизнь» 

И начать наше занятие я бы хотела с высказывания  

Леонардо Да Винчи: 

Помни, жизнь есть дар, 

Великий дар, 

И тот, кто ее не ценит, 

Этого дара не заслуживает. 

(на доске висят цитаты см.приложение №1) 

 

       В жизни каждого человека бывают такие минуты, когда он чувствует 

свою ненужность, несостоятельность и безысходность. Наверное, я не 

ошибусь, если скажу, что у большинства из нас в жизни была такая ситуация, 

когда казалось, что всё – жизнь кончена, смысл жизни потерян, что выхода из 

сложившейся ситуации – нет. Кажется, что весь мир восстал против нас, мы 

уже не в состоянии оценивать свои поступки, контролировать их. И тогда в 

голову нам приходят самые страшные мысли.  

Давайте же познакомимся с понятием, что такое суицид…? 

   Как считает известный российский психиатр Петр Безменов, «это, по сути, 

признание нежелания или неумения изменить тяжелую для него ситуацию. 

Вместо того чтобы воздействовать на ситуацию, пытаться изменить ее, 

подросток пытается уйти».  

   По статистике суициды вышли на третье место среди причин смерти у 

подростков после несчастных случаев и убийств. И главная наша цель 

сегодняшнего урока понять и помочь своим друзьям, близким, а может даже 

самому себе не переступить так рано грань между жизнью и смертью. 

   И для начала давайте повесим  с вами на доску подготовленные вами стен 

газеты и презентуем их, каждый класс расскажет что он хотел донести до нас 

своей работай (подготовка стен- газет дается заранее). 

А сейчас  давайте с вами посмотрим вот этот ролик. 

Видео ролик «Мне все надоело». 

О чем он? Как вы думаете, почему девочка хотела так поступить? Как можно 

было помочь ей, если бы вы были знакомы? 

 

http://pandia.ru/text/category/neschastnij_sluchaj/


       Как вы считаете, почему люди решаются на самоубийство?  

• Страх перед чем-то; 

• Желание привлечь к себе внимание;  

• Желание вызвать к себе сочувствие;  

• Желание уйти от трудной ситуации; 

• Подражание каким-то героям книг или фильмов; 

 

       А как вы считаете можно снять нервно-психическое напряжение…? 

-Спортивные занятия; 

-Прогулки; 

-Стирка белья; 

-Послушать хорошую веселую музыку и т.д. 

          А сейчас мы с вами проведем небольшое тестирование, по результатом 

которого мы сможем определить ваш уровень эмоционального напряжения. 

Тест «Ваша эмоционально-психическая напряженность» 

(См.Приложение №2). 

А сейчас мы с вами проведем одно небольшое упражнение, которое 

называется «Капля». 

     Психолог капает одну каплю гуаши каждому ученику на лист, ребята 

делают с этой каплей все что хочется, могут из нее что то нарисовать, могут 

не трогать совсем ( В конце психолог делает вывод: если получилась 

большая клякса не нужно раздувать из мухи слона). 

        Очень часто человек сам загоняет себя в тупик – он не может справиться 

с эмоциональным напряжением, и это делает его жизнь невыносимой. 

Хронический стресс приводит к неврозам, психозам, депрессии. 

   Порой человеку кажется, что нет сил жить дальше, но есть люди, которых 

не сломали жизненные трудности (ветераны ВОВ; люди, пережившие 

блокаду Ленинграда; инвалиды, которые занимаются спортом и занимают 

призовые места на олимпиадах). ( Просмотр иллюстраций). 

          Единственная непоправимая ошибка – попытка «выйти из игры», 

отказаться от поиска решений, то есть, отказаться от самой жизни. Мир 

окрашен не только в черно белые тона! Не существует ни одной причины, по 



которой можно было бы отказаться от своего будущего. Зато есть много 

причин не делать этого. Сейчас мы с вами подтвердим эти слова и создадим 

«Цветок жизни» Вам необходимо на лепестках написать, что такое жизнь, 

все ее положительные проявления на ваш взгляд.  И сделать из них цветок с 

названием жизнь. 

Вот какой прекрасный цветок у нас получился. Впереди еще столько всего 

интересного! Столько радостей и удач! Глупо их лишиться из-за того, что  на 

душе может быть  пасмурно! 

  Давайте послушаем одну замечательную песню «Жизнь прекрасна» 

   Если тебе когда-нибудь захочется найти человека, который сможет 

преодолеть любую, самую невероятную беду и сделать тебя счастливым, 

когда этого не может больше никто - просто посмотри в зеркало и скажи: 

"Привет!" – (Ричард Бах). 

 

          И в конце давайте сделаем вот из этих осенних веточек березы   

«Дерево ценностей» , каждый напишет на листочке, что для вас больше 

всего ценно в жизни. И эти  листочки повесим на наше дерево. 

      Любите жизнь! Цените каждую минуту! Радуйтесь жизни! Радуйтесь 

каждому солнечному дню, первому снегу, весеннему дождику, пению птиц. 

Не подвергайте себя малодушию и невежеству. 

Помните, что один неправильный ваш шаг может стоить и вашей жизни и 

жизней сотен других людей. 

Рефлексия: 

Что вы поняли на сегодняшнем занятии? Что больше всего понравилось? 

Спасибо! Будьте счастливы! 

 

 

 

 

 

Приложение №1 



Цитаты на доске… 

 

«Лошади никогда не кончают самоубийством, потому что, будучи лишены 

дара речи, они не имеют возможность выяснять отношения» 

(В. Маяковский). 

 

«Мы не можем вырвать ни одной страницы из нашей жизни, хотя легко 

можем бросить в огонь самую книгу» (Ж. Санд).  

 

«Самоубийца – человек, погибший при попытке бегства от себя самого» 

(Веслав Брудзиньский). 

 

«Убийца убивает человека, самоубийца – человечество» (Г. Честертон). 

 

«Самоубийство – мольба о помощи, которую никто не услышал» (Р. Алев). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Приложение №2. 

Тест «Ваша эмоционально-психическая напряженность» . 

Инструкция: «Если то, о чем говорится в суждении, происходит с Вами 

всегда, часто, характерно для Вашего поведения –ставите знак «+» в бланке 

ответов. Если же такое происходит с Вами редко или никогда не бывает –

знак минус. 

 

 1. Мне с трудом удается сосредоточить свое внимание на уроке. 

2. Отступление учителя от основной темы сильно отвлекает меня. 

3. Меня постоянно тревожат мысли о предстоящей контрольной работе, 

экзамене. 

4. Иногда мне кажется, что мои знания по отдельным предметам ничтожны. 

5. Отчаявшись выполнить какое-нибудь задание, я опускаю руки. 

6. Я не успеваю усвоить учебный материал, и это вызывает чувство 

неуважения к себе. 

7. Я болезненно реагирую на критические замечания учителя. 

8. Неожиданный вопрос преподавателя приводит меня в замешательство. 

9. Меня сильно беспокоит мое положение в классе. 

10. Я – безвольный человек, и это отражается на моей успеваемости. 

11. Я с трудом сосредотачиваюсь на каком-либо задании, и это раздражает 

меня. 

12. Несмотря на уверенность в своих знаниях, я испытываю страх перед 

опросом на уроке и на экзамене. 

13. Порой мне кажется, что я не смогу усвоить весь учебный материал, и это 

меня раздражает. 

14. Во время ответа на уроке я обычно сильно смущаюсь. 

15. Возможные неудачи на экзамене или при ответе на уроке очень тревожат 

меня. 

16. Во время выступления я начинаю заикаться. 

17. Мое состояние во многом зависит от успешности выполнения учебного 

задания. 

18. Я часто ссорюсь с друзьями из-за пустяков и, потом жалею об этом. 

19. Состояние класса и отношение ко мне очень влияют на мое настроение. 

20. После спора или ссоры я долго не могу успокоиться. 



21. У меня обычно не бывает головных болей после длительного 

напряжения. 

22. Меня ничто не может вывести из хорошего расположения духа. 

23. Невыполненное задание или контрольная работа не волнуют меня. 

24. Я не волнуюсь и не испытываю сильного сердцебиения перед ответом на 

уроке, экзамене, если не уверен в своих знаниях. 

25. Я обычно в числе первых заканчиваю контрольную работу или иду 

отвечать на экзамене и стараюсь не думать о возможных ошибках. 

26. Мне обычно не требуется много времени на обдумывание 

дополнительных вопросов, задаваемых учителем. 

27. Насмешки одноклассников не портят мне настроение. 

28. Я обычно сплю спокойно и не мучаюсь во сне, даже если у меня в школе 

неприятности. 

29. В классе я чувствую себя легко и непринужденно. 

30. Мне легко организовать свой распорядок дня. Обычно я успеваю сделать 

все, что планирую. 

1 11 21 

2 12 22 

3 13 23 

4 14 24 

5 15 25 

6 16 26 

7 17 27 

8 18 28 

9 19 29 

10 20 30 
   

 



Обработка результатов. 

1. Подсчитайте плюсы в 1 и 2 колонках. 

2. Подсчитайте минусы в последней. 

3. Подсчитайте все ответы «не знаю» по всей анкете и возьмите только 

половину. 

4. Сложите все три числа, и полученный ответ сравните со шкалой: 

низкий уровень эмоционального напряжения – 0-10 

средний уровень – 11-17 

высокий уровень – 18-22 

высокая ранимость, тревожность, конфликтность, неблагоприятные 

эмоциональные отношения, несформированность систем управления и 

контроля своей деятельностью – 23-30 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Анализ внеклассного мероприятия 

Цель посещения 

_Взаимопосещение__________________________________________________________ 

Дата посещения 

__11.12.2023_______________________________________________________________ 

ФИО преподавателя 

 Попова Марина Юрьевна, Костина Наталья Александровна 

Название мероприятия 

«Профилактика суицида» 

Цель проведения 

предупреждение суицидального поведения несовершеннолетних и раскрытие проблемы суицида среди 

подростков.  

Всего в 31 СД, 32 ОДЛ группах _________35________ обучающихся,  

Присутствовало _____________35______________ обучающихся 

Активность студентов 

Высокая работоспособность обучающихся на всех этапах, внешний вид соответствует занятию 

Воспитывающее воздействие 

Образовательные: предупреждение суицидального поведения несовершеннолетних и раскрытие проблемы 

суицида среди подростков.  

Развивающие: развивать умение преодолевать жизненные трудности, находить выход из проблемных 

ситуаций; 

Воспитательная: формировать профессиональные качества будущих специалистов: дисциплинированность, 

ответственность, способность к сотрудничеству, общению, работе в группе; содействовать развитию 

профессионального интереса и творческой инициативы, навыков самоконтроля и оценки кадрового партнера. 

Общие выводы 

 На наш взгляд, цели занятия достигнуты. Обучающиеся показали, что умеют работать 

самостоятельно. Были активны в течение всего мероприятия.  Большая заслуга в этом преподавателей, 

которые смогли заинтересовать и мотивировать обучающихся. На занятии были созданы учебно-

материальные, морально-психологические, эстетические и временные условия. Они благоприятствовали 

успешной работе.  

Общая атмосфера и образовательная среда мероприятия способствовали саморазвитию, 

самообразованию, самовыражению, самоопределению обучающихся; использование их жизненного опыта и 

стимулирование личностного смысла обучения. 

Рекомендации 

При подготовке мероприятия преподавателям необходимо проработать над развитием речи 

учащихся, добиваться четких, полных развернутых ответов; 

Чаще обращаться к обучающимся с требованием дополнить, уточнить или исправить ответ 

обучающегося, найти другой, более рациональный ответ; 

Преподавателям необходимо более обширно подводить итоги, а также рефлексию мероприятия. 

Мероприятие посетил 

Кокарева Я.Ю.____________________________________________________________________ 

 


